

# 我老婆说 老外抠门,开幕式太短

老吴 韶球 EURO 2008

吴晓平, 笔名老吴, 50出头, 是南京电视台18频道《听我韶韶》栏目主持人, 满口南京话, 话语风趣幽默, 说话间总是“手舞足蹈”, 拥有大批“乌饭”(粉丝名)。



踩高跷进了欧锦赛开幕式。 新华社记者 吕明响 摄

吴晓平

这水平, 这德性?

始终弄不明白, 一个破皮球, 在22个臭男人的44只臭脚蹂躏下, 就这么好看?

看到一则考证, 说足球起源于12世纪的欧洲, 此说有误。实际上, 我国10世纪前就应该有足球了, 不信, 看看宋朝那个奸臣高俅, 就是靠蹴鞠升官的马屁足球健将——鄙视里升起自豪, 中国人真伟大, 除了四大发明, 连外国人玩的足球也是我们老祖宗玩剩下的。

终于成人了, 苦钱了(南京话, 有很辛苦地赚钱的意思), 当体育记者了, 强迫自己认真看不喜欢看的足球, 尤其是混饭吃必昂扬的中国足球——妈耶, 真是不看不知道, 看了吓一跳, 十亿中国人里选出来的尖子, 就

从小培养的一点对足球的感情, 全给国足踢个稀里哗啦。透过臭脚的鸡眼向前看, 世界世界排不上名, 亚洲亚洲冲不出去, 好像黄鼠狼生耗子, 一代不如一代, 眼看着在亚洲, 也只能屈居二流三流了——再踢下去, 难道还要堕入“下流”?

哪壶不开提哪壶, 偏有好事者戳我蹶脚(南京话, 有出洋相的意思)。欧锦赛前, 快报记者发挥皮匠之神功特技, “炫”我说, 老吴你是老体育记者了, 阿能给我们写几篇稿子啊? 我大惊失色, 道, 我本来于足球就是门外汉, 家门口塘, 都晓得深浅的, 连国足我尚且不看, 十万八千里外的欧洲老外踢球, 又关我甚事?

昨夜星辰, 星球大战! 为

写此稿, 抖擞精神, 咖啡洗肠, 挑灯夜战。早早打开电视机, 等着欧锦赛的开幕式。结果是心急吃了热豆腐, 开幕式没看到, 却看到为2010年准备的世界杯, 中国足球在家门口又翻了船, 0:1被卡塔尔闷死在被窝里。一口气愤懑不得出, 再听难得请来的解说员有气无力地对欧锦赛球星、球队作毫无把握的评说, 全无当年之雄风, 顿时索然无味。

一旁陪我临时抱佛脚的妻, 关键时刻动摇起来, 换台看另一频道的肥皂剧。等我醒过神来, 再换回体育频道时, 正12点, 球已经踢起来了, 开幕式没看着! 我连声责怪妻, 干扰我工作。她好像更冤枉, 说牺牲了那么好的肥皂剧, 陪我看这倒头球, 哪晓得人家老外这么抠门, 开幕式搞这么短, 怎么和中国的开幕式一点

儿都不一样呢? 她说。

我晓得, 秀才遇到兵, 有理说不清; 老公碰老婆, 嘴上拴秤砣, 不说了。看看球, 实在也看不下去, 为了不糟蹋喝下去的咖啡, 发个短信给国外的女儿, 问她这么晚了在干什么? 女儿短信说, 和同学在欧锦赛, 难道老爸你没看吗?

我想了片刻, 故作深沉地回复: 没有中国队, 你看点什么劲, 给哪个加油?

女儿和一帮同学, 在国外格外爱国, 国庆为挂中国国旗和舍监吵过, 这次大地震也积极捐款, 我想在这里将她一军。没想到她立马回电: 足球无国界, 我只为好看的球鼓劲, 给自己加油!

我一时语塞, 似乎有些明白, 又不甚明白……

(本版评论不代表本报观点)

## 看好葡萄牙进决赛

健翔解说 EURO 2008

黄健翔, 著名主持人, 风格独树一帜, 2006年世界杯上解说比赛激情四溢, 成一时风云人物, 现为CSPN解说嘉宾。

黄健翔

大赛第一场比赛, 各支球队都会比较拘谨。瑞士队尽管准备比较充分, 而且也有实力, 但比赛经验多少有些欠缺。捷克队的罗西基受伤也没来, 加上东道主万众期待的因素, 可能让瑞士队的自我估计过高, 而不像两年前的世界杯那样把自己放在一个“拼”的位置上, 加上队长弗雷的受伤确实也打乱了瑞士队的部署, 所以被捷克队抓住全场唯一的击球机会。

看过第二场的比赛后, 我觉得瑞士队想要出线并非没有机会, A组除了葡萄牙队实力高出一筹之外, 土耳其、捷克和瑞士队之间的实力相差不多, 瑞士队如果打好后两场比赛还是有希望的。

捷克队在缺少了内德维德和罗西基之后, 水平退步比较明显。他们这条意大利制造的后防线, 加上切赫守门, 他们单

兵实战经验、老练程度, 随机应变的能力和心里的稳定成为他们进一步往前走的依靠。但是在前场, 捷克队已经没有个人能力突出的个体, 跟以前几届欧洲杯相比, 他们比赛的精彩程度也下降了很多。

葡萄牙队毫无疑问是以一种漂亮的姿态完成亮相的, 尽管还没有拿出100%的功力, 可以说仅用七成功力就获胜, 而且发挥出了自己的特点。C罗没有特别拼, 有一些保留, 但依然发挥了重要作用。一次任意球打中门柱, 一次策动攻势造成进球都说明他在找回比赛欲望和状态, 大家所担心的他生理和心理的疲劳, 并没有出现。

在上半区, 葡萄牙是我比较看好能进4强的球队, 现在看他们甚至可以进入决赛。斯科拉里也是一位大赛型的教练, 2004年欧洲杯、2006年世界杯他们都进入了4强, 这届比赛葡萄牙队在他的带领下也许会获得更好的成绩。

## 段暄糊涂解说昨天最“热” 花3分钟时间介绍越位进球

欧锦赛的人气实在了得, 无论打开哪个网站, 有关欧锦赛的新闻最吸引人眼球。不过, 五根手指各有长短, 在所有关于欧锦赛的新闻当中, 关注度也有高有低, 令人感到意外的是, 欧锦赛开幕第一天, 最吸引眼球的一则新闻竟和中国人有关——在国内某知名网站的点击率排行榜上, 央视解说员段暄天花乱坠地说了3分钟之后才发现原来他一直是在介绍的进球是个越位球。截至记者发稿时, 这则新闻以5851次点击率高居榜首, 领先第二名多达3674次。这个欧锦赛的插曲发生在

葡萄牙和土耳其的比赛中, 比赛进行到第17分钟时, 葡萄牙后卫佩佩接到西芒传球后, 头球攻门得手, 不过, 10秒钟后电视镜头就很清晰地给出了主裁判判罚此球越位在先的画面。然而, 现场解说的段暄对此毫不知情, 在此后长达3分钟的时间里, 不断地向大家介绍刚才进球的佩佩如何厉害, 刚才的那个进球如何重要……

直到别人提醒之后, 段暄才控制住情绪说道: “不好意思, 现在场上的比分还是0:0, 佩佩刚才的那个进球, 其实是个越位球, 现在还是0:0。” 快报记者 陶晶

# 新东方英语, 暑期课程全面招生

## 顶级师资力量 引领英语考试

GRE GMAT 托福 雅思 SAT 考研英语 考研政治 大学英语四六级 6000、8000词汇 听说速成 新概念 商务英语  
中高级口译 各类成人住宿训练营 vip一对一英语系列 中学英语 POP少儿英语 部分课程开设住宿班!

“酷学酷玩” 中学营、少儿英语营在即!

### 重重惊喜



### 活动公告

- ★ 新东方教育科技集团15周年校庆活动, 即日起至6月30日凡报南京新东方任意课程均可免费领取学习光盘两张;
- ★ 凭过往新东方考研听课证及本人身份证报暑假考研浓缩精品班立减80元, 凭任何新东方教育集团听课证报词汇班立减80元(享受上述优惠即不享受老生证优惠);
- ★ 即日起报口译任一课程, 即可免费获得9月份在南京新东方学校举行的口译笔试全真模考一次;
- ★ 6月29日之前报新东方任意课程只需加100元即可任选中学08年秋季全科(数学、物理、化学)任意一门;

- ★ 6月21日下午14:00-17:00凤凰台饭店举行新东方2008北美留学高峰论坛(南京站), ETS专家介绍2008留学考试最新趋势, 新东方留学专家现场为您量身做出出国方案, 新东方名师分析留学申请及签证形势, 北美考试高分得主与您分享应试经验, 更有数千大奖现场派送, 6月14日起新东方各报名点开始领票, 详情敬请关注官方网站;

- ★ SAT 托福 口译部分课程已经爆满, 秋季课程全面接受报名; 上述活动具体细则详见新东方报名点公告

咨询电话: 025-83714929 83735813 83700653 (少儿)  
网址: www.neworiental.org (已开通网上报名)

水佐岗教学区、报名点: 鼓楼区水佐岗45号  
龙蟠桥教学区、报名点: 龙蟠桥221号

河西教学区: 江东北路202号二楼  
玄武教学区: 高塔门45-47号二楼

新街口教学区: 中山南路98号天安国际大厦12楼  
四善巷教学区(少儿): 四善巷12号南京市文联二楼

莫愁教学区: 莫愁湖西路七号一楼